

今日日照

城事

# 昨日傍晚市区现罕见彩虹

## 色彩鲜艳,持续一个多小时

本报5月25日讯(记者 侯健 通讯员 于怀征)

25日下午,日照市区东北方向上空突然出现了一道彩虹,引来众多市民观看,彩虹持续了一个小时后才慢慢消失。气象专家介绍,这道彩虹为雨后彩虹,持续时间之长,比较罕见。

25日18时许,在新市区丽城花园小区的居民王娟推开窗子发现,天空中有一道彩虹。“啊,彩虹,快来看啊。”她的惊呼引得家人都向窗户跑去,而王娟也赶紧拿起相机拍下这难得一见的美景,之后她又打电话告诉朋友们这一情况,让他们也都看看。

当日下午,日照市区众多市民都欣赏到了这一美景,大家均称赞:“太漂亮了,多少年都没见过彩虹啦。”

据日照市气象台气象专家介绍,25日17时30分左右,日照沿海和海上出现雨点较大的阵雨,有许多微小的水滴飘浮在空中,而西边灿烂的阳光照射到小水滴上时会发生折射,分散成7种

颜色的光,再反射到人的眼睛里,就会看到一条半圆形的彩虹。

据该专家介绍,彩虹一般在雨后出现,在4-7月份居多,降雨面积小的时候更容易出现,冬季极难出现。地面上要是能看见彩虹,只有东西方一方有太阳,另外一方降雨或者乌云密布才行。彩虹色带非常分明,一般红的排在最外面,接下来是橙、黄、绿、青、蓝、紫6种颜色。空气里水滴的大小,决定了虹的色彩鲜艳程度和宽窄。空气中的水滴大,虹就鲜艳,也比较窄;反之,水滴小,虹色就淡,也比较宽。因此,面对着太阳是看不到彩虹的,只有背着太阳才能看到彩虹,所以黄昏的彩虹总在东方出现。

该专家说,形成彩虹需要的条件很多,而日照市不是一个多雨的城市,因此出现彩虹的几率很小。出现色彩鲜艳并且持续时间如此长的彩虹,实属罕见。

彩虹在持续了一个多小时后,19点左右才开始慢慢消失在人们的视线中。

## 体彩5月25日开奖公告

排列3:9、0、7。

排列5:9、0、7、1、3。

22选5:05、07、08、12、16。

大乐透前区:03、25、29、32、34,后区:09、10。



## 本地桑葚新鲜上市

5月25日,在石臼市场上,刚刚采摘下来的新鲜桑葚正在出售。据了解,新鲜桑葚产自河山,每斤价格在15元左右。

本报见习记者 张照朋 摄影报道

## 本地新鲜水果上市 天气变热不利储存

# 日照大部分水果降价近两成

本报5月25日讯(见习记者 张照朋) 受本地西瓜、油桃、樱桃等新鲜水果上市和天气变热不利于水果储存等因素影响,港城大部分水果价格均有所下降,降幅近两成。

进入五月份以来,气温逐渐升高,本地西瓜、油桃、樱桃等夏季水果陆续上市,极大地丰富了本地水果市场,满足了市民的不同口味需求。25日,记者从日照市金阳水果

批发市场了解到,随着气温继续攀升,日照各种夏季水果陆续开始上市,市场上的大部分水果价格均有所下降,降幅近两成。

据了解,本地西瓜每斤1.1—1.2元,油桃、樱桃因个头不同,每斤在3—6元和4—12元之间,草莓每斤4元左右,还有产量较小的桑葚,每斤大约15元。受本地水果上市影响,香蕉、菠萝等南方水果均

降价,菠萝现在每斤批发价格由之前的2.1—2.3元降为1.7—1.8元,香蕉由每斤3.2元降为2.5元左右。

“本地夏季水果陆续开始上市,对其他水果肯定有冲击,而且天气逐渐变热,不利于水果的储存。”在金阳水果批发市场做了6年水果生意的刘家远说,今年上市的夏季水果价格较往年不算太贵,加之口味新鲜,比较受市民青睐。